



НА ЗАЩИТУ КАПУСТЫ

КАК СПРАВИТЬСЯ С БЕЛЫМИ БАБОЧКАМИ, СЛИЗНЯМИ И ГУСЕНИЦАМИ НА САДОВОМ УЧАСТКЕ

Когда на капусте появляются огромные листья, садоводы с тревогой наблюдают за ними. Ведь это растение любит масса вредителей. Так, на приятных глазу белых бабочек, капустниц, дачники смотрят с тревогой, а также омичи опасаются гусениц, слизней и многих других любителей полакомиться аппетитной зеленью. Садовод со стажем Андрей Плотников использовал массу способов борьбы с вредителями капусты и поделился своими секретами с «Четвергом».

АТАКА ЁЛКОЙ

— У кого на садовом участке растёт ёлка, тому очень подходит защита от вредителей хвойным раствором, — рассказывает Андрей Викторович. — Нужно взять два килограмма хвои и залить десятью литрами воды. В целом соотношение хвои с водой должно быть один к трём или один к пяти. И настаивать нужно неделю, лучше помешивать каждый день. А затем опрыскать растения.

Такой состав можно применять не только для отпугивания вредителей капусты, но и защитить деревья и кустарники от тли, обрызгав их.

Кроме того, если еловые иголки распродеть возле капусты, то это будет препятствием для слизней, которые очень не любят острые предметы, также можно разложить яичную скорлупу.

ИЗГНАТЬ ЗАПАХОМ

Эффективное средство от борьбы с вредителями — нашатырный спирт. Нужно развести не больше 10 миллили-

тров спирта на ведро воды. А затем обработать проблемные места. Это средство хорошо от слизней, муравьёв, медведки, отпугивает бабочек и так далее.

Андрей Плотников рассказал, что также вредителей может отпугнуть смесь воды с 9-процентной уксусной эссенцией.

— Но здесь нужно быть очень аккуратными, чтобы не повредить растения, — говорит садовод. — Для приготовления раствора один стакан уксуса нужно развести в десяти литрах воды. Но прежде чем отпугивать насекомых таким концентратом, нужно опробовать его на одном растении.

ПЕРЕЦ ПОМОЖЕТ

Хорошо помогает от слизней настойка из перца. Нужно взять 100 граммов молотого перца и залить литром воды. Затем настоять сутки и процедить. А дальше развести в 10 литрах воды, добавить тёртого мыла и обрызгать кочаны.

АРОМАТ ВАЛЕРЬЯНКИ

Для борьбы с вредителями капусты можно использовать аптечную валерьянку. Для этого нужно пузырёк растворить в четырёх литрах воды, а затем добавить чуть-чуть мыла. Такой смесью можно опрыскать как здоровые, так и повреждённые растения.

Мыло добавляется, чтобы состав дольше сохранялся на листьях.

ОХОТА НА МУХУ

От капустной мухи поможет избавиться зольная присыпка. Чтобы было наиболее эффективно, можно смешать её с нафталином в соотношении один к пяти. Затем нужно посыпать почву возле капусты. Примерно 30 граммов смеси на один квадратный метр.

ВРЕМЯ ШЕЛУШИТЬ ЛУК

По словам Андрея Плотникова, это средство используют от многих вредителей. Достаточно взять 200 граммов шелухи и, например, с утра залить её кипятком в ведре воды. Затем желательно накрыть чем-нибудь тёплым, а вечером уже можно опрыскивать капусту.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ

Капустницы способны подниматься на высоту до 20 метров и развивать скорость полёта до 20 километров в час. Благодаря этому они могут мигрировать на очень большие расстояния, заселяя всё новые территории. Гусеницы капустной белянки очень вредят белокачанной и цветной капусте.

СОДА ОТ ВРЕДИТЕЛЕЙ

Раствор из соды помогает в борьбе с капустной мухой. Для его приготовления в один литр тёплой воды нужно добавить столовую ложку соды, чуть-чуть растительного масла или мыла. А далее опять же опрыскать этим капусту.

ВЫКУРИТЬ ВРЕДИТЕЛЯ

Капустницы очень не любят табак. Чтобы создать пугающий раствор, нужно в любую ёмкость положить примерно 40 граммов табачной пыли и залить водой. Настаивают такую смесь два-три дня. Затем процедить состав и развести в двух литрах воды, добавить немного жидкого мыла. Всё, можно опрыскивать кочаны и все ближние растения.

ГОРЬКИЙ ВКУС

Ещё один эффективный метод борьбы с гусеницами капустниц — использование золы. Так, её можно добавить в воду при поливе капусты. Тогда её листья будут иметь горьковатый привкус и гусеницы не будут её есть. Кроме того, можно добавить в воду горсть золы и чуть мыла. Затем перелить это в пульверизатор и тщательно обрызгать капустные листья с двух сторон. Такую процедуру необходимо повторить через три дня, если нет дождей. И ещё один способ — присыпать землю золой на капустной грядке. Это рекомендуется делать, когда заметили, что начали летать бабочки.

БИОПРЕПАРАТЫ

ЕЛЕНА · АЗОЛЕН

ФГБУ ОМСКИЙ
РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР
РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

ДЛЯ ОВОЩНЫХ
И ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР,
КОМНАТНЫХ РАСТЕНИЙ,
ГАЗОНА

- ✓ Защита от болезней
- ✓ Полноценное питание
- ✓ Быстрый рост
- ✓ Увеличение урожайности

📍 ул. 10 лет Октября, 197

☎ 32-90-38

☎ 8-913-609-92-85

РЕКЛАМА

ПРОЖОРЛИВАЯ АРМИЯ

ДАЧНИКИ ДЕЛЯТСЯ СОВЕТАМИ, КАК ОГРАНИЧИТЬ ПРИРОСТ МУРАВЕЙНИКОВ НА САДОВЫХ УЧАСТКАХ

Вне всяких сомнений, бороться с развитием колоний муравьёв нужно. В семье Репиных битва с муравьями поставлена на поток.

Садовода Игоря Репина мы застали за интересным процессом. Подобно колдуну мужчина в огромном ведре варил что-то странное из травы и бормотал себе под нос словно заклинание: «Я вам покажу, вы у меня получите, настанет ваш час».

— Извините, а что вы делаете? — интересуемся у дачника, к которому нас провела его супруга Наталья Репина, открывшая ворота.

— Как что? Отвар готовлю! Завтра муравьёв поливать буду.

Как выяснилось, такие отвары из листьев картофеля или помидоров отпугивают насекомых.

— Я сегодня помидоры пасынковал. Нарвал много листьев, сложил их в ведро и вот готовлю раствор, — поделился дачник. — Сначала нужно заполнить тару, которая у вас есть, до половины растениями, затем залить их кипятком

и далее довести до кипения. После поставить настояться. Я оставляю на ночь. Потом процеживаю и поливаю места, где есть муравьи. И всё! Они испугаются и убегут!

В саду у Репиных мы увидели ещё одну странную конструкцию. Некоторые стволы деревьев были обвиты венками из чесночных стрелок. Такая зелень покрывала дерево от земли примерно на высоте около 30 сантиметров.

— А это что такое?

— Чеснок тоже хорошо от-

пугивает муравьёв, — хитро улыбается садовод. — Ведь все части чеснока отпугивают вредителей. Можно перемолоть его листья и натереть стволы от муравьёв. А можно сделать как я, сплести венки из стрелок.

— Мне такими вещами заниматься лень, поэтому у меня есть более простые методы борьбы с муравьями, — с улыбкой присоединилась к разговору Наталья Репина. — Есть простой рецепт — 300 миллилитров 70-процентной уксусной кислоты разводите в двух литрах тёплой воды и поливаете этим муравейники. Их обитатели сразу уходят.

Кроме того, Наталья Репина рассказала, что корица очень хорошо отпугивает насекомых.

Если ей просыпать места, где они ходят, то, по наблюдениям дачницы, через два часа они уходят. Таким же методом можно использовать обычную соду.

— Ещё мы топим печь иногда, и вот печная сажа тоже годится для борьбы с муравьями, — продолжает Наталья Репина. — Можно присыпать сажой землю, а сверху полить раствором воды с поваренной солью. На один литр кипятка нужно пять — семь столовых ложек. В целом боремся с этими насекомыми всем, что есть под рукой. И это даёт свои результаты.

Страницу подготовила
Ольга БУЛГАКОВА.
Фото Андрея БАХТЕЕВА.